БИОЛОГИЯ                             Вариант 8010
1. Вязкое вещество клетки 

А) Цитоплазма.   В) Нуклеус.   С) Вакуоль.    Д) Поры.   Е) Ядро.
2. Корневую систему растения составляют: 

А) главные корни.   В) боковые корни.   С) придаточные корни.  

Д) корешки зародыша.   Е) все перечисленные корни.
3. Погруженные полностью в воду семена растений гибнут от недостатка:

А) Питательных веществ.    В) Минеральных солей.   С) Тепла.   Д) Света.   Е) Воздуха.
4. Плодовые тела гриба- трутовика появляются на коре:

А) Через полтора года.   В) Через два года.  С) Через год.
Д) Спустя несколько лет после заражения.   Е) Сразу после заражения грибницами.
5. Заболевание, связанное с резким снижением свертываемости крови - это: 

А) Лейкемия.  В) Тромбоз.  С) Варикозное расширение вен.   

Д) Гемофилия.    Е) Стенокардия.
6. Бронхи - это
А) концы бронхиол, заполненные воздухом.  В) гладкая, блестящая наружная оболочка легких.    С) продолжение трахеи.   Д) внутренняя стенка грудной полости.   

Е) микроскопические пузырьки.
 7. Из организма выводится моча: 

А) Капиллярная.    В) Первичная. С) Вторичная. Б) Третичная. Е) Четвертичная.
8. Тип деления ядра при дроблении зиготы 

А) Митоз и амитоз.
В) Митоз и мейоз. С) Митоз. Д) Амитоз. Е) Мейоз.
9. Систематическая категория не применяемая для растений 

А) Царство.
В) Отряд. С) Род. Д) Вид. Е) Семейство.
10. Клубники размножают 

А) Луковицами.
В) Усиками.
С) Корнеплодами.
Д) Клубням.
Е) Корневищами.
11. К однодольным растениям относятся все: 

А) Декоративные растения.
В) Культурные и дикие злаки. С) Кустарнички. Д) Кустарники. Е) Деревья.
12. Ламинария имеет: 

А) Плод.
В) Корень. С) Лист. Д) Стебель. Е) Слоевище.
13. Признак всех кишечнополостных:

 А) Колониальный образ жизни.
В) Реактивный способ передвижения. С) Отсутствие щупалец. Д) Прикрепленный образ жизни. Е) Двуслойное строение.

14. Короткие усики ракообразных служат для 

А) осязания, обоняния.
В) ползания.
С) защиты и добычи.
Д) плавания.
Е) равновесия, слуха.
15. Нервная трубка у ланцетника расположена
А) В голове.    В) Под хордой.   С) Под кишечником.   Д) На брюшной стороне.
Е) На спинной стороне над хордой.
16. Адреналин вырабатывает железа: 
А) поджелудочная    В) половые    С) щитовидная   Д) надпочечник    Е) гипофиз
17. В состав молекул углевода - гликогена входит 
А) жиры.   В) инсулин.    С) аминокислоты. Д) глицерин. Е) глюкоза.
18. Поглощение воды клеткой
 А) Хемосинтез   В) Пиноцитоз    С) Фотосинтез   Д) Биосинтез    Е) Фагоцитоз
19. Функция  ДНК в процессе биосинтеза белка 
А) Репликация.  В) Матрица для биосинтеза. С) Участие в синтезе АТФ. 
Д) Участие в синтезе лизосом. Е) Транскрипция.
20. При переломе ребер для оказания первой помощи нужно: 
А) Наложить горячий компресс.   В) Наложить шину.    С) Наложить жгут.
Д) Туго забинтовать грудную клетку после глубокого вдоха.
Е) Туго забинтовать грудную клетку после глубокого выдоха.
21. Способность глаза видеть одинаково хорошо близкие и удаленные предметы называется:
А) Дальнозоркостью. В) Аккомодацией. С) Адаптацией. Д) Близорукостью. Е) Диоптрией.
22. Андийский (Южноамериканский) центр - родина: 
А) Капусты.
В) Риса. С) Винограда. Д) Картофеля. Е) Маслин.
23. Эволюционный фактор направляющего значения - это: 
А) Борьба за существование.
В) Изоляция.
С) Естественный отбор.
Д) Популяционные волны.
Е) Наследственная изменчивость.
24. Основное хозяйственное значение леса- это получение: 
А) Ягод.
В) Древесины. С) Целебных трав. Д) Орехов. Е) Грибов.
25. Основная функция биосферы: 
А) Горообразование.
В) Землетресение.
С) Образование островов.
Д) Круговорот веществ в биосфере.
Е) Извержение вулканов.
